"创全"路上那一抹最美的"荧光绿"

身着绿马甲,固守在梅陇镇的广场、路口、银行、小区等各个点位,他们有的在捡垃圾,有的在规范非机动车停放,有的在清理楼道,在各自岗位上挥洒汗水,这群可爱的人就是"创全"志愿者。现在就让我们走近几位活跃在梅陇镇大街小巷的"创全"达人,一起去看看他们的风采,听听他们的所感所悟吧!

刘刚 镇市民巡访团团长

刘刚平日里积极参加社区志愿活动,加上多年担任市民巡访团团长的经验,这都让他在面对"创全"迎检工作时比别人



多了一份淡 定从容与得 心应手。

每天早 上七点半, 刘刚和几名 "绿马甲" 会准时到儿 童医院点位外集合,开始一天忙碌的"创全"工作。在医院室内的角角落落和外部的休息区域、绿化带,每天都能见到这些志愿者忙碌的身影。谈起对"创全"的希冀,刘刚就八个字:"齐心协力,争创辉煌!"

生命不息,奋进不止。正是得益于像刘刚这样的"绿马甲"的无私付出,聚沙成塔,处处发挥着先锋模范作用,想干事、能干事、愿干事,才有了今天梅陇良好的城市环境。

顾鹰 镇财政所副所长

"要说'创全'以来给我带来最深的感受,那应该是居民百姓的素质这几年明显越来越好了,我们工作做起来顺利了很多。"顾鹰说自己负责的"创全"点位主要是镇域内的各大银行,银行门口大多都比较空旷好停车,所以许多快递小哥和外卖小哥在没单子的时候都会聚在一起抽烟、聊天。

本来这也不算什么事,可是他们抽完烟顺手就将烟头丢在了银行门口,这样既不文明还污染了环境。他们见到这种行为就会主动上前劝导,快递小哥、外卖小哥一开始都比较反感,但逐渐也开始理解顾鹰和同事们的工作,还主动捡起他人丢下的垃圾,这让顾鹰非常欣喜。



腕,脚肿得和刚出笼的包子一样高。顾鹰劝说张琦回家休息,可张琦摆手拒绝说只是小事,可以继续坚持,这种轻伤不下火线的精神感染了顾鹰,同时也鼓舞着同一小组的其他成员坚守在自己的岗位上。

张志福 梅陇环卫所保洁队队长

清扫街道、冲洗路面、清倒并擦洗垃圾桶……环卫工人们总是忙碌地穿梭在梅陇的大街小巷,守护着城市环境,让梅陇的每一天都焕然如新。

"先扫非机动车道,再扫人行道。" 伴随着"沙、沙、沙"的清扫声,属于环卫工的一天开始了。梅陇环卫所 290 名环卫工人承担着全镇道路与 86 座公厕的保洁任务。每日清晨五点半至晚间七点,一天两次的道路普扫是常规标准,"'创全'期间,普扫频率增加到了一日四次,



还有5辆冲 洗车、5辆冲 持打车在回 路上巡保保 扫。"长张" ,长 说,,大 家出门上班的时候看到干净整洁的路面,一天的心情都会变得很好,这是我们环卫工最感到欣慰的。"

完成普扫工作还没来得及喘口气,环卫工人们又投入到清倒垃圾箱的工作中去,所有垃圾都要用垃圾回收车倒入附近的垃圾转运站,"我们每天不间断地巡查各自负责区域内的垃圾桶,只要桶内有了一定量的垃圾,我们就会第一时间进行清理。"除了清倒垃圾箱,保持垃圾桶的干净整洁也是张志福和同事们的职责,"有些污渍一遍擦不干净,就擦第二遍第三遍,直到把污渍擦干净为止。"

梅陇镇还有 110 名志愿者加入到 张志福和同事们的街面保洁队伍中来, "他们守在自己的点位上,发现情况马 上告诉我们,帮着一起清扫,他们是我们 的好帮手,感谢他们。"

朱建明 民建村党员志愿者

12月2日至6日,朱建明是复旦大学附属儿科医院门诊楼前的广场上的志愿者。每日早上七点至下午五点是儿科医院的门诊时段,医院门诊楼前人流不息。"我们的主要工作是劝阻制止吸烟人员,看到小商小贩过来就劝导他们离开,还有很多来看病的家长找我们问路,我们也给予力所能及的引导。"

12月6日下午,朱建明在广场上捡到了一只金手镯,"我想失主可能会回来寻找,就在原处等待,不过等了很久也不见人来。"由于正在志愿者服务时间,他就把金手镯交给

了镇市民巡访团志 愿者,由他们代为交 给医院保卫科,等待 失主来认领。

作为一名老党员,平时民建村里的志愿服务活动朱建民都会主动参加,对于这次"出村"的志

愿服务,他更加认真地对待,"儿童医院来来往往的人非常多,是闵行和梅陇的一扇窗,很高兴能为'创全'出一份力。"



中海寰宇小区有一名被居民们戏称为大管家的"绿马甲",他就是小区物业经理朱红军。无论是大事还是小事,只要发生在小区里的事他都管,不仅管而且反应迅速,基本做到

今日事今日毕。



"创全"开始以来,朱红军更是全力以赴,主动放弃了公司免费外出公休的机会,积极配合居委的各项创建工作,宣传"创

全"的意义,号召大家共同参与。他与社区的"绿马甲"们一起擦拭宣传栏,定期巡查小区楼道,及时劝阻楼道乱堆物行为。

居民逐渐养成了文明生活的习惯,楼道 堆物顽症得到根治,环境越来越整洁,邻里间 的关系也变得更加和睦。问起朱红军为了"创 全"有没有特别做过些什么,他说:"实际上 我也没特意干什么,就是从细微处做起,影响 身边的每一个人,让居民在潜移默化中感受 到志愿服务的魅力,将'创全'的一种精神融 人到社区的治理之中,和小区居民一起打造 出自己的文明小区。"

镇侨联艺术团志愿者团队

身着花衣裳,能歌又善舞;穿上绿马甲,志愿在行动。这是梅陇镇侨联艺术团的写照。 多年来,侨联艺术团活跃在梅陇各社区、村 宅、学校、邻里中心、敬老院,为梅陇市民送上 高质量的公益演出。

自闵行区"创全"工作启动以来,艺术团成员们积极响应号召,穿上绿马甲,投身于示范商圈的环境整治与文明引导工作,用笑容劝阻不文明行为,用行动践行志愿服务精神,

成为南方商圈一道 靓丽的风景线。特 别是侨联艺术团团 长何月萍,志愿服 务期间,她总是每 天最早到,最晚走,



安排好每个成员岗位与职责,发放火钳、垃圾袋等用品,她就是艺术团的"大家长",关心着每一位成员的冷暖。

春申景城阳光志愿者团队

近些日子,每天有五六十个志愿者自 发地分散到春申景城小区各处做清扫工 作,他们不放过任何一个犄角旮旯,让小 区环境始终处于最优状态。更早之前,志 愿者团队已经提前对住宅楼道做了一次 集中清理,保证居民楼道通畅整洁。

春申景城阳光志愿者团队是一支拥有200多人的大队伍,队伍建立于五年前闵行上一轮"创全"开始之时。经过几年



城阳光志愿者团队"志愿者手册,手册上有志愿者的身份信息,还有参与社区志愿服务的记录。居民区党支部书记杨晔介绍:"做这本册子,除了方便居委掌握人员信息、日常联系,更好地将大家凝聚在一起,这也代表着一种身份认同,居民参与志愿服务时会更有干劲。"

有了良好的队伍组织和管理,团队执行力和号召力都与日俱增。此次"创全"期间,春申景城顺利配合完成了人户问卷调查工作,也吸引了一些新成员加入志愿者团队,春申景城阳光志愿者的大家庭还在不断扩大中。

他们是梅陇镇"绿马甲"群体的缩影,他们是"创全"的积极参与者,他们用默默无闻的奉献与付出践行着志愿者精神。